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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 10/gr/019/2023 

Ende: 20:45 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 06.09.2023 

im Sitzungssaal des Bürgerhauses, Hauptstraße 54, 76857 Silz 

stattgefundene 16. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Silz 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 01.09.2023 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 28.08.2023 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeisterin 

Elke Mandery  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Bernd Doll  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Peter Nöthen  

 Ratsmitglieder 

Norbert Braun  

Alfons Hümmert  

Stefan Stöbener  

Günter Weiß  

Johannes Bendel  

 Schriftführer 

Günter Semmelsberger  

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Birgit Albrecht entschuldigt 

Benjamin Schehl entschuldigt 

Christoph Singer unentschuldigt 

Elisabeth Albert entschuldigt 

Peter Neumayer entschuldigt 

 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Informationen über den Sachstand Umbau Bürgerhaus 

 1.1 Beratung und Beschlussfassung über die Umstellung auf eine Wärmepumpe 

 2 Beratung und Beschlussfassung über neue Urnenfelder auf dem Friedhof 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Informationen über den Sachstand Umbau Bürgerhaus 

 

Ortsbürgermeisterin Mandery informiert, dass bei der ersten Ausschreibung für die Pelletheizung keine 

Angebote eingegangen sind und deshalb eine zweite Ausschreibung erfolgen mußte.  

An dieser Ausschreibung hatten zwei Bieter teilgenommen. Der günstigste Bieter lag mit seinem Angebot 

26 % über der Kostenberechnung des Planungsbüros Engineering Consult aus Karlsruhe und konnte 

deshalb als unwirtschaftlich angesehen werden. Das Planungsbüro empfahl eine Aufhebung der 

Ausschreibung.  

 

 1.1 Beratung und Beschlussfassung über die Umstellung auf eine Wärmepumpe 

 

Da auch die zweite Ausschreibung der Pelletheizung nicht den gewünschten Erfolg gebracht hat, gab es 

die Überlegung der Umstellung des Heizungskonzepts. Das Planungsbüro Engineering Consult aus 

Karlsruhe hat dazu ein Wirtschaftlichkeitskonzept für eine Luft- Wärmepumpe an Stelle der 

Pelletheizung vorgestellt.  

 

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen den Auftrag für 

die Pelletheizung wegen Unwirtschaftlichkeit nicht an die Fa. BVT Bellmann GmbH aus Dillingen zu 

vergeben. 

 

Nach eingehender Beratung beschließt der Ortsgemeinderat mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 

Enthaltungen das Heizungskonzept im Dorfgemeinschaftshaus auf eine Wärmepumpe umzustellen. 

Die Verwaltung wird beauftragt einen Zuschussantrag bei der Bafa zu stellen.  

 

Der Gemeinderat Silz ermächtigt Frau Bürgermeisterin Mandery dem wirtschaftlichsten Bieter den 

Auftrag für das Gewerk Heizung/Wärmepumpe zu vergeben. 

Beschlussfassung erfolgt mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über neue Urnenfelder auf dem Friedhof 

 

Oberhalb der Leichenhalle auf dem freien Zwischenplatz sollen einheitliche Urnenfelder angelegt 

werden, welche dann von der Gemeinde gepflegt werden. 

Hierzu muß dann die Friedhofsatzung dem entsprechend geändert werden. 

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Die Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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